

## Мониторинг средств массовой информации



**23 января 2023**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
22.01.2023 Рабочий погиб на стройплощадке завода в Малом Карлино.....	4
22.01.2023 Два сотрудника пострадали при пожаре на оконном заводе в Ростовской области.....	4
21.01.2023 В Москве рабочий сорвался с высоты шестого этажа на стройке .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	5
23.01.2023 Клинцовские водители "скорой помощи" пожаловались на зарплату брянским властям .....	5
20.01.2023 Курганские осужденные пожаловались на невыплату зарплат на исправительных работах .....	5
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА .....	6
20.01.2023 Дмитрий Козак стал основным кандидатом на пост главы Счетной палаты .....	6
Т.А. ГОЛИКОВА .....	7
21.01.2023 Татьяна Голикова назвала ситуацию на рынке труда России стабильной.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	7
23.01.2023 План 1-го этапа реализации стратегии в интересах женщин подготовят за три месяца - Минтруд .....	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	7
23.01.2023 За гибель сотрудника «Севуралбокситруда» заплатит 50 тысяч рублей штрафа .....	7
23.01.2023 В Сорске коммунальный работник погиб при падении в канализационный колодец.....	8
23.01.2023 Тракторист чуть не лишился ноги при уборке кукурузы в Воронежской области .....	8
23.01.2023 В call-центре города Перми прошла прямая телефонная линия .....	8
22.01.2023 Двое пожарных пострадали при взрыве газового баллона в Нижегородской области.....	9
22.01.2023 Трудовые права 37 работников сельхозпредприятия восстановили на Ставрополье .....	9
21.01.2023 Под Волгоградом сотрудники ИП получали зарплату менее установленных норм .....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	10
23.01.2023 В Думу внесли законопроект о размещении ресурсов социальных НКО на госсерверах .....	10
23.01.2023 Студентам из стройотрядов хотят сохранить соцдоплаты .....	10
23.01.2023 На оборонных предприятиях Казани существенно выросли зарплаты .....	12
22.01.2023 Как будут оплачивать труд учителей, тренеров и библиотекарей в 2023 году .....	12
22.01.2023 Эксперты рассказали, как защититься от харассмента на работе .....	13
22.01.2023 Глава Минздрава Заполярья стал вице-губернатором .....	16
21.01.2023 В России могут разрешить работать подросткам, достигшим 14-летнего возраста.....	16



21.01.2023 Какие пособия и компенсации могут вырасти с 1 февраля.....	17
20.01.2023 Адвокат предложила принять закон о равной зарплате для женщин и мужчин.....	18
20.01.2023 Нилов призвал вдумчиво подходить к вопросу санкций в отношении уехавших россиян .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.01.2023

## Рабочий погиб на стройплощадке завода в Малом Карлино

На строительной площадке завода в деревне Малое Карлино **погиб рабочий**. Об этом «МК в Ленобласти» сообщил источник в правоохранительных органах.

Трагедия случилась 21 января. Иностранный **рабочий погиб** при проведении кровельных работ. Его тело направили в морг для установления причины смерти.

<https://www.mk-lenobl.ru/incident/2023/01/22/rabochiy-pogib-na-stroyploshhadke-zavoda-v-malom-karlino.html>

22.01.2023

## Два сотрудника пострадали при пожаре на оконном заводе в Ростовской области

В Ростовской области при пожаре на оконном заводе «ОкнаСтарт» пострадали два человека. Происшествие случилось 21 января в Аксайском районе.

Завод, расположенный на улице Восточной в поселке Опытном, загорелся около 16:30. Сначала огонь охватил деревянную обрешетку, затем перебросился на крышу. Вскоре пламя распространилось по всей крыше. Сотрудники, находившиеся в тот момент в здании, вызвали спасателей и выбежали на улицу.

- На место направили 68 человек, - прокомментировали в ГУ МЧС по Ростовской области.

К приезду пожарных полыхало более 70 квадратных метров. Полностью потушить пожар удалось через полтора часа. Двум сотрудникам к тому моменту стало плохо. Медики отвезли их в ЦРБ Аксайского района для диагностики. Не исключено, что мужчины отравились дымом.

Компания «ОкнаСтарт» занимается изготовлением пластиковых окон, дверей, балконов. Организация существует 22 года. За это время она вошла в топ-10 крупнейших производителей окон на Юге России и открыла несколько цехов.

<https://rostov.mk.ru/incident/2023/01/22/dva-sotrudnika-postradali-pri-pozhare-na-okonnom-zavode-v-rostovskoy-oblasti.html>

<https://www.mk-kuzbass.ru/incident/2023/01/22/sotrudnik-kemerovskogo-kinoteatra-serezno-postradal-izza-vzorvavsheysya-petardy.html>

21.01.2023

## В Москве рабочий сорвался с высоты шестого этажа на стройке

В Москве **рабочий сорвался** с высоты шестого этажа на стройке на улице Зорге, сообщила столичная прокуратура. От полученных травм мужчина скончался на месте. Следственные органы проведут проверку произошедшего.

Прокуратура контролирует установление всех обстоятельств и причин произошедшего, в том числе фактов нарушения техники безопасности и охраны труда, а также ход и результаты процессуальной проверки, проводимой по данному факту, - указано в сообщении. Двое **рабочих погибли** после падения в кипяток в подвале жилого дома в Нижнем Новгороде, сообщил Ni Mash. Мужчины начали спускаться в подвал дома, чтобы перекрыть задвижку, однако старая лестница не выдержала тяжести. В результате **рабочие упали** в кипяток, **получив ожоги**, не совместимые с жизнью.

<https://news.ru/moskva/v-moskve-rabochij-sorvalsyas-vysoty-shestogo-etazha-na-strojke/>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

23.01.2023

## Клинцовские водители "скорой помощи" пожаловались на зарплату брянским властям

Водители "скорой помощи" города Клинцы требуют повышения заработной платы. Они разместили в соцсетях видеоролик, в котором озвучили свои проблемы в надежде получить ответ от городских чиновников и представителей власти Брянской области. Об этом сообщили региональные СМИ.

Отмечается, что видеообращение сотрудников неотложки обнажило многие проблемы. В их числе **массовое увольнение** водителей, не согласных работать за 17 тысяч рублей. Теперь вместо положенных восьми бригад на вызовы выезжают от трех до пяти. По итогу страдают не только сами работники, которым приходится справляться с возросшей нагрузкой, но и население.

Следует добавить, что комментариев по данному поводу от руководства станции "скорой помощи" или представителей власти пока не поступало. Сам видеоролик недоступен для просмотра.

К слову, автопарки медучреждений Брянской области регулярно пополняются новой техникой. Очередную партию машин «скорой помощи» вручили накануне новогодних праздников.

<https://www.mkbryansk.ru/social/2023/01/23/klincovskie-voditeli-skoroy-pomoshi-pozhalovalis-na-zarplatu-bryanskim-vlastyam.html>

20.01.2023

## Курганские осужденные пожаловались на невыплату зарплат на исправительных работах

Курганские осужденные, находящиеся на исправительных работах в курганской строительной компании "Спецмонтаж45", несколько месяцев не получают положенную зарплату. Об этом URA.RU рассказали источники из числа отбывающих наказание граждан.

"Осужденные на исправительных работах, которые трудятся в компании „Спецмонтаж45“, уже несколько месяцев не получают деньги за работу", - поделились информацией источники. По их данным, мужчины трудились на ремонтах курганских школ №24 и №50.

Ряд работников не получает деньги в течение последних четырех-пяти месяцев, несмотря на имеющиеся на руках контракты с работодателем. Кроме этого, часть осужденных работает на стройке своим инструментом. "Большинство работников - простые люди, терпят и молчат, а руководство фирмы этим пользуется. Работа очень тяжелая, иногда просят поработать сверх нормы, но денег так и не платят", - сообщили курганцы.

"Спецмонтаж45" входит в список организаций Кургана, где проходят обязательные и исправительные работы. В компании URA.RU пояснили, что полностью выполняют перед осужденными долговые обязательства. "Мы платим за осужденных налоги, отчисляем сбор в пользу государства, прочие сборы в виде алиментов и иных исполнительных листов - поэтому им на руки остается иная сумма, чем указано в договорах", - пояснили в организации. Руководитель компании пояснил, что ему приходится постоянно объясняться на эту тему с работниками, присланными ФСИН. Также он добавил, что старается дополнительно помогать осужденным.

URA.RU запросило комментарий в УФСИН России по Курганской области. В управлении пояснили, что осужденные могут подать жалобу на работодателя своему инспектору. Также ФСИН отслеживает поступления от исправительных работ в казну, и при **невыплате зарплаты** реагирует на нарушение.

<https://m.ura.news/news/1052620067>



## СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

20.01.2023

## Дмитрий Козак стал основным кандидатом на пост главы Счетной палаты

Новым председателем **Счетной палаты** может стать замглавы администрации президента Дмитрий Козак. Он считается основным кандидатом, рассказали источники РБК

Наиболее вероятный кандидат на пост главы **Счетной палаты** - замглавы администрации президента Дмитрий Козак. Об этом РБК рассказали два источника, знакомых с обсуждением кандидатур, отметив, что консультации продолжаются до сих пор, "сохраняется интрига".

"Никогда не анонсируем", - заявил РБК пресс-секретарь президента Дмитрий Песков на просьбу прокомментировать, соответствует ли действительности информация о возможном назначении Козака.

Совет Федерации может рассмотреть вопрос о кандидатах на пост главы **Счетной палаты** на следующей неделе, сказал РБК федеральный чиновник и подтвердил один из знакомых с обсуждением кандидатур собеседников РБК.

Кандидатуры для назначения на должность главы **Счетной палаты** президенту вносит совет палаты Совфеда. Согласно закону "О **Счетной палате**", сенаторы должны внести главе государства не менее трех кандидатур, предложенных комитетами верхней палаты парламента, из которых президент выбирает одну.

Одна из основных задач **Счетной палаты** - контроль за целевым и эффективным использованием средств федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов. Ведомство подотчетно обеим палатам Федерального собрания.

Прежний глава **Счетной палаты** Алексей Кудрин покинул свой пост в ноябре прошлого года и перешел в "Яндекс". В качестве преемника он предлагал первого вице-спикера Госдумы Александра Жукова, рассказывали ранее источники РБК.

Козак занимает пост замглавы администрации президента с 2020 года; он сменил Владислава Суркова в качестве куратора украинского направления, а также Абхазии и Южной Осетии.

Прошлой весной, после начала специальной военной операции на Украине, кураторство ЛНР и ДНР перешло к первому замруководителя кремлевской администрации Сергею Кириенко, сообщал РБК.

Дмитрий Козак и Владимир Путин знают друг друга с 1990-х: они познакомились в тот период, когда нынешний президент возглавлял комитет по внешним связям мэрии Санкт-Петербурга, а замглавы кремлевской администрации - юридическое управление Ленинградского городского совета народных депутатов.

Козак пришел в Ленгорисполком практически одновременно с Кудриным. В 1990-м стал заместителем начальника юридического управления Ленгорисполкома, а с сентября 1994 по июль 1996 года занимал должность главы юридического комитета мэрии Санкт-Петербурга. Позже был вице-губернатором - председателем юридического комитета канцелярии главы Санкт-Петербурга Владимира Яковлева.

Кудрин в том же 1990 году стал заместителем начальника комитета по экономическим реформам, с 1992-го возглавил финансовое управление мэрии, а в 1993-м стал вице-губернатором.

В 1999 году Козак переехал в Москву, где возглавил аппарат правительства, главой которого тогда был Путин. Затем занимал должности замглавы и первого замглавы администрации президента, руководителя аппарата правительства, полпреда президента в Южном федеральном округе, министра регионального развития. Когда премьером после своего второго президентского срока стал Путин, Козак был назначен вице-премьером.

И Кудрин, и занимавшая до него должность главы **Счетной палаты** вице-премьер Татьяна Голикова считаются людьми действующего президента, которые не принадлежат к каким-либо властным кланам. Козак тоже человек Путина и его вероятное назначение главой **Счетной палаты** будет означать, что президент по-прежнему предпочитает видеть на этой должности своих доверенных лиц, отмечает один из собеседников РБК.



<https://www.rbc.ru/politics/20/01/2023/63ca64b59a7947f808dbf1e8>

## Т.А. ГОЛИКОВА

21.01.2023

Татьяна Голикова назвала ситуацию на рынке труда России стабильной

Ситуация на российском **рынке труда** по-прежнему стабильна, числа зарегистрированных безработных составляет 561 тысячу человек. Об этом заявила вице-премьер Татьяна **Голикова** по итогам межведомственной рабочей группы по восстановлению **рынка труда**, передает ТАСС.

**Голикова** рассказала, что уровень регистрируемой безработицы составляет 0,7 процента, за неделю число зарегистрированных безработных не изменилось и по-прежнему составляет 561 тысячу человек. В то же время, по словам вице-премьера, количество вакансий превышает 1,7 миллиона.

«Ситуация на **рынке труда** остается стабильной», - отметила она.

В секретариате вице-премьера также напомнили, что в стране действуют меры поддержки **рынка труда**, в том числе профобучение работников промышленных предприятий, организация общественных и временных работ.

Как сообщала «Парламентская газета», в **Госдуму** был внесен **законопроект** о предотвращении безработицы. Авторами документа, в том числе, спикеры обеих палат парламента Вячеслав Володин и Валентина Матвиенко. **Проект закона**, в частности, предусматривает расширение категорий россиян, которые могут получить помощь от служб занятости. Например, это люди, желающие сменить работу или находящиеся под угрозой увольнения.

<https://www.pnp.ru/social/tatyana-golikova-nazvala-situaciyu-na-rynke-truda-rossii-stabilnoy.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.01.2023

План 1-го этапа реализации стратегии в интересах женщин подготовят за три месяца - Минтруд

План первого этапа реализации стратегии действий в интересах женщин подготовят за три месяца, сообщила первый замминистра труда и социальной защиты РФ Ольга **Баталина**.

«В течение трех месяцев нам предстоит выработать план первого этапа реализации стратегии», - сказала она на заседании круглого стола в Госдуме.

В конце декабря прошлого года правительство России утвердило национальную стратегию действий в интересах женщин на 2023-2030 годы.

**РИА Новости. Все Новости**

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.01.2023

За гибель сотрудника «Севуралбокситруда» заплатит 50 тысяч рублей штрафа

Свердловский областной суд оставил в силе решение предыдущей инстанции, которая присудила АО «Севуралбокситруда» штраф в размере 50 тысяч рублей за нарушение техники безопасности. Из-за ошибки погиб человек.

Несчастный случай произошел в феврале 2022 года на станции «Красная Шапочка». На железнодорожных путях погиб монтер пути цеха транспорта и шихтовки АО «Севуралбокситруда». Специалист **Роструда** выявил нарушение требований трудового законодательства и «Правил по охране труда при эксплуатации объектов инфраструктуры



железнодорожного транспорта». Установлено, что погибший сотрудник чистил стрелки от снега, при этом был в зоне движения поездов один, хотя по правилам там должно было быть как минимум двое.

В мае 2002 года Железнодорожный суд Екатеринбурга вынес постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей за нарушение требований по охране труда. В жалобе, поданной в Свердловский областной суд, защитник АО «Севуралбокситруда» просил отменить это решение. Он ссылался на то, что на железнодорожные пути необщего пользования общие правила техники безопасности не распространяются. Однако облсуд эти доводы не принял.

<https://newdaynews.ru/ekaterinburg/784440.html>

23.01.2023

В Сорске коммунальный работник погиб при падении в канализационный колодец

В Хакасии региональной **Госинспекцией труда** расследуется трагический несчастный случай в коммунальном предприятии города Сорска МУП «Новый дом».

Смертельный несчастный случай произошел 20 января 2023 года в муниципальном унитарном предприятии "Новый дом" (г. Сорск, сфера деятельности предприятия - производство, передача и распределение пара и горячей воды).

Слесарь по ремонту канализационных сетей при обследовании канализационного колодца одной из улиц города Сорска упал головой вниз и получил смертельную травму.

**Государственной инспекцией труда** в Республике Хакасия начато расследование несчастного случая, в ходе которого будут установлены все причины и обстоятельства произошедшего.

<https://vg-news.ru/n/163815>

23.01.2023

Тракторист чуть не лишился ноги при уборке кукурузы в Воронежской области

**Гострудинспекция** Воронежской области расследует тяжелый несчастный случай произошедший с работником ООО «Маяк».

10 января 2023 года при уборке кукурузы с поля 48-летнему трактористу-машинисту осуществляющему чистку жатки затянуло ногу. Работник получил травму ноги.

Характер полученных повреждений здоровья и степень их тяжести, относится к категории тяжелых несчастных случаев.

В настоящее время государственным инспектором труда проводится расследование указанного несчастного случая.

Напомним: в Воронежской области ещё не убрана с полей часть кукурузы и подсолнечника. То же самое касается и свеклы. Новости на Блокнот-Борисоглебск

<https://borisoglebsk.bloknot-voronezh.ru/news/traktorist-chut-ne-lishilsya-nogi-pri-uborke-kukur-1564249>

23.01.2023

В call-центре города Перми прошла прямая телефонная линия

На звонки граждан по вопросам трудовых правоотношений ответили председатель комитета Пермской городской Думы по социальной политике Наталья Рослякова и начальник отдела надзора и контроля по вопросам оплаты труда **Государственной инспекции труда** Ольга Именных.

Жительница Свердловского района попросила помочь с оформлением пенсии для неходячего пенсионера, за которым она ухаживает. "Вам необходимо взять паспорт и трудовую книжку вашего подопечного и обратиться в



отделение Пенсионного фонда РФ по Пермскому краю, расположенное по адресу: бульвар Гагарина, 78. Они подскажут, в каком направлении вам действовать дальше", - ответила Наталья Рослякова.

С вопросом о нарушении клининговой компанией трудового законодательства обратилась другая жительница города Перми. "В следующем месяце **Государственная инспекция труда** совместно с налоговой инспекцией запланировала проведение ряда профилактических мероприятий для организаций, занимающихся оказанием клининговых услуг. Кроме того, любой человек, права которого нарушены работодателем, может обратиться в **Государственную инспекцию труда** Пермского края для организации проверки в отношении недобросовестного работодателя", - подчеркнула Ольга Именных.

"Если вы хотите продолжать работать именно в сфере клининга, приходите работать ко мне во Дворец детского и юношеского творчества. Нам сильно не хватает хороших специалистов", - добавила Наталья Рослякова.

Жительница города Перми поинтересовалась по поводу возможности каникулярного трудоустройства ее 14-летнего сына. "На период летней занятости активно создаются временные вакансии для подростков на территории города Перми. Вы, как законный представитель, можете подать заявление в центр занятости через единый портал государственных услуг и дальше уже от них получить список возможных вакансий для вашего ребенка", - рассказала Ольга Именных.

<http://perm-news.net/other/2023/01/23/216990.html>

22.01.2023

Двое пожарных пострадали при взрыве газового баллона в Нижегородской области

Двое пожарных пострадали при взрыве газового баллона в Вачском районе. Происшествие случилось во время развертывания пожарных рукавов в деревне Медоварцево 13 января, сообщает региональная **Гострудинспекция (Роструд)**.

Сотрудники структурного подразделения областного управления МЧС 1971 и 1975 годов рождения получили тяжелые травмы.

**Гострудинспекция** выясняет обстоятельства и причины несчастного случая, начато расследование.

<https://vestinn.ru/news/incident/212902/>

22.01.2023

Трудовые права 37 работников сельхозпредприятия восстановили на Ставрополье

Часть зарплатных долгов им вернули в прошлом году.

В Ставропольском крае восстановили трудовые права 37 работников сельскохозяйственного предприятия. Работодатель задолжал аграриям часть зарплаты. Об этом 20 января сообщила пресс-служба **Госинспекции труда** в Ставропольском крае.

«Задолженность по заработной плате перед работниками образовалась за октябрь-ноябрь 2022 года на сумму 1 654 834,46 рубля. В декабре 2022 года было произведено погашение в сумме 1 132 200 рублей», - говорится в сообщении.

Ситуацию с долгами держат на контроле в **трудовой инспекции** при взаимодействии с прокуратурой, минтруда края и органами местного самоуправления.

<https://stv24.tv/novosti/kraevoj-komitet-po-pishhepromu-na-stavropole-napomnil-o-svoej-likvidaczii/>



21.01.2023

Под Волгоградом сотрудники ИП получали зарплату менее установленных норм

После предостережения **Государственной инспекции труда** предприниматель поднял уровень оплаты для своих сотрудников.

Как сообщили представители ведомства, к ним из регионального отделения ФСС РФ в рамках межведомственного сотрудничества поступила информация о нарушении. Оказалось, что сотрудники одного индивидуального предпринимателя получали меньше установленной в Волгоградской области МРОТ.

Специалисты инспекции объявили предостережение о недопустимости нарушений требований, действующих для всех. В итоге сотрудникам повысили размер заработной платы.

<https://vpravda.ru/obshchestvo/pod-volgogradom-sotrudniki-ip-poluchali-zarplatu-menee-ustanovlennyh-norm-150140/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.01.2023

В Думу внесли законопроект о размещении ресурсов социальных НКО на госсерверах

"Единая Россия" внесла в **Госдуму законопроект** об информационной безопасности социально ориентированных НКО, предусматривающий бесплатное размещение ресурсов и баз данных таких организаций на государственных защищенных серверах, сообщается в понедельник в Telegram-канале единороссов.

"Единая Россия" внесла в **Госдуму законопроект** о защите НКО от кибератак. Некоммерческие организации смогут бесплатно размещать свои информационные ресурсы и базы данных на государственных защищенных серверах", - говорится в сообщении.

Как отметил один из авторов **законопроекта**, секретарь генсовета партии Андрей Турчак, инициатива позволит социально ориентированным НКО получать доступ к "госвебу" Минцифры - "бесплатному конструктору сайтов".

"К этой проблеме привлекли внимание сторонники партии, к которым с жалобами на постоянные кибератаки обращались социально ориентированные НКО, занимающиеся, в частности, помошью фронту и жителям новых регионов. На информационную безопасность у НКО, как правило, нет ни денег, ни нужных компетенций, поэтому хакерам не составляет особого **труда** взламывать их сайты и тем самым мешать работе", - сказал он.

В свою очередь один из авторов инициативы, зампред комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества Ольга Занко сообщила, что уже есть договоренность с Минцифры о помоши в предоставлении уже в этом году защищенных серверов для ряда крупных всероссийских НКО, которые столкнулись с хакерскими атаками после начала СВО.

Как отмечается в сообщении, **законопроект** "одобрен экспертным советом партии".

Ранее комиссия **правительства РФ** по законопроектной деятельности поддержала с учетом замечаний этот **законопроект**.

<https://tass.ru/obschestvo/16860551>

23.01.2023

Студентам из стройотрядов хотят сохранить соцдоплаты

Молодежи предлагают возможность трудоустроиться без финансовых потерь

В **Госдуме** предлагают не лишать школьников и студентов соцдоплат к пенсии по потере кормильца или инвалидности, если они хотят работать в свободное от учебы время. Сейчас это возможно, только если они трудоустроились по направлению службы занятости. Зампред Комитета **Госдумы** по молодежной политике Михаил



Киселев считает, что эту норму стоит расширить и добавить в нее другие способы найти работу. О подготовке соответствующего **законопроекта** он рассказал «Парламентской газете».

Я б в строители пошел

Идея парламентариев - чтобы юноши и девушки из социально незащищенных категорий не теряли социальные выплаты не только при **трудоустройстве** через центры занятости, но и через Российские студенческие отряды или Российское движение детей и молодежи «Движение первых».

Придя в студотряды, молодежь сможет работать на железной дороге, стройке, в детских лагерях отдыха, в том числе попасть на проекты Росатома, Россетей, Роскосмоса, Газпрома, отправиться в детские центры «Орленок», «Океан», «Смена». Чтобы вступить РСО, можно оставить заявку на официальном сайте организации либо найти представителей отряда в своем городе или образовательном учреждении.

«Движение первых» начало работу в 2022 году и имеет отдельное направление по **трудоустройству** для подростков - «Найди призвание!», которое рассчитано на ребят от 14 до 18 лет. Вступить в это движение школьники и студенты могут, зарегистрировавшись на его официальном сайте.

«Чтобы сохранить свою социальную доплату, им нужно будет в адрес работодателя передать справку, что они являются членами «Движения первых» или студенческих отрядов, а также справку из своего учебного заведения. Направления центра занятости в таком случае не потребуется», - объяснил Киселев.

Таким образом, вместо одного окна появятся три, и у таких ребят будет больше способов найти работу, отметил он.

Вносить **законопроект** в **Госдуму** планируют уже весной этого года.

И профилактика безнадзорности

Материальное обеспечение всех неработающих пенсионеров, согласно **законодательству**, доводят до величины регионального прожиточного минимума пенсионера с помощью федеральных и местных социальных доплат. Право на них имеют в том числе дети-инвалиды и дети, которым пенсию выплачивают из-за потери кормильца. Однако по общему правилу эту надбавку отменяют на время, когда подросток работает.

Раньше это осень мешало **трудоустройству** таких ребят - они либо не работали, либо подрабатывали неофициально. Чтобы решить эту проблему, в 2022 году был принят и вступил в силу **закон**, сделавший исключения из этой нормы. Теперь такие молодые люди сохраняют доплату, если работают в свободное от учебы время по направлению службы занятости.

«Временное **трудоустройство** подростков в свободное от учебы время, на наш взгляд, не является постоянной занятостью, трудовой деятельностью, а дает им возможность профессиональной ориентации и трудовой адаптации, формирует у них трудовые навыки, профилактирует безнадзорность», - отмечала соавтор уже действующего **закона**, зампредседателя Комитета Совфеда по социальной политике Елена Бибикова.

Эти правила распространяются не только на несовершеннолетних, но и на ребят до 23 лет, если они учатся очно в вузе или колледже. До 2023 года такой возможностью могли пользоваться и участники студотрядов, так как работодатели не были обязаны уплачивать за них страховые взносы в Пенсионный фонд, так что бойцы ССО были «не видны» для него.

Однако после внесения изменений в **законодательство** и создания Социального фонда появились единые счета, из-за чего участники студенческих отрядов из уязвимых категорий с начала 2023 года лишились социальных доплат, объяснил Киселев. Вернуть им действовавшие льготы получится с помощью нового **законопроекта**, уверен депутат.

<https://www.pnp.ru/politics/studentam-iz-stroyotryadov-khotyat-sokhranit-socdoplaty.html>



23.01.2023

На оборонных предприятиях Казани существенно выросли зарплаты

**Дефицит кадров** в некоторых отраслях экономики привел к существенному увеличению зарплат в столице Татарстана. Так, например, сотрудникам оборонно-промышленных предприятий обещают зарплаты до 100 тысяч рублей. Предприятия в сфере информатизации и связи предлагают сотрудникам зарплаты в 91,5 тысячи рублей. В научно-технических организациях отмечается рост зарплат до 86,7 тысячи рублей, а в организациях в сфере энергетики - до 77 тысяч. Об этом сообщает местное информационное агентство [inkazan.ru](http://inkazan.ru) со ссылкой на данные директора центра занятости Тимура Муллина. Он отметил, что повышение зарплат в регионе отмечается в связи с **дефицитом кадров** в отдельных отраслях. По его словам, некоторые работодатели готовы даже брать сотрудников без опыта работы с последующим обучением на местах. По данным Тимура Муллина, сейчас на учете в центрах занятости стоят 3,1 тысячи жителей Казани. Это в 1,5 раза меньше, чем в январе прошлого года. Ранее «Новые известия» писали о существенном увеличении спроса на токарей 5-6 разряда в Москве. Работодатели предлагают зарплату до 200 тысяч рублей, и даже готовы организовать переезд сотрудникам из регионов с компенсацией затрат на проживание, питание и проезд. Ряду предприятий сегодня пришлось даже привлекать сотрудников пенсионного и предпенсионного возраста в связи с увеличением загрузки.

<https://newizv.ru/news/2023-01-23/na-oboronnnyh-predpriyatiyah-kazani-suschestvenno-vyrosli-zarplaty-394626>

22.01.2023

Как будут оплачивать труд учителей, тренеров и библиотекарей в 2023 году

При начислении зарплат принимают во внимание положения, разработанные трехсторонней комиссией

Каждый год Российской трехсторонняя комиссия по регулированию **социально-трудовых отношений** утверждает Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях **систему оплаты труда** работников государственных и муниципальных учреждений. Это необходимо для того, чтобы заработная плата для бюджетников формировалась по одним стандартам и не опускалась ниже прошлогоднего уровня. Рекомендации 2023 года опубликованы на сайте «Консультант Плюс».

Учитывают и **кабмин**, и работодатели

Как сказано в документе, Единые рекомендации разработаны комиссией в соответствии со статьей 135 Трудового **кодекса** РФ для регулирования зарплаты работников организаций бюджетной сферы. Как отметил в разговоре с «Парламентской газетой» председатель Комитета **Государственной Думы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов, несмотря на то что эти разъяснения носят рекомендательный характер, работу трехсторонней комиссии и наличие этого документа он поддерживает.

«Формат трехсторонней комиссии, куда входят представители Правительства, общероссийских объединений профсоюзов и работодателей, позволяет не только обсуждать все проблемы, которые возникают в сфере **трудовых отношений**, но и находить возможные компромиссы», - подчеркнул парламентарий. По его мнению, важно, что эти положения при разработке правовых актов по оплате **труда** сотрудников бюджетных учреждений учитывают и Правительство, и органы государственной власти и местного самоуправления, и работодатели.

Везде по справедливости

В свою очередь, член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб считает, что рекомендации важны для того, чтобы в разных российских регионах была равная оплата за одинаковый **труд**. «Зарплата медсестры в Москве не должна отличаться кардинально от оплаты такого же сотрудника, который оказывает медицинскую помощь в Воронеже или Липецке. Важно, чтобы **труд** оплачивался справедливо, и единые рекомендации это регулируют», - поделилась своим видением ситуации депутат.



Кроме того, в документе говорится о недопущении уменьшения оплаты труда. Так, его авторы подчеркивают, что во всех гос- и муниципальных учреждениях уровень заработной платы не должен снижаться по сравнению с прошлым, 2022 годом. Это тоже очень значимо, уверена Светлана Бессараб. Также она добавила, что сейчас это особенно актуально, ведь президент поручил и будет контролировать исполнение Правительством поручения по увеличению зарплат бюджетникам. По ее мнению, это первостепенно для сохранения социальной стабильности и недопущения роста бедности в российских регионах.

#### Обязательные нормы

Одна из таких норм, согласно Трудовому кодексу РФ, - размер минимальной заработной платы в субъекте Российской Федерации не может быть ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом. Также авторы Единых рекомендаций напомнили о позиции Конституционного Суда по применению МРОТ. Высший судебный орган неоднократно обращал внимание на то, что «вознаграждение за труд не ниже МРОТ гарантируется каждому». О том, что зарплата напрямую связана с МРОТ, сказал и Ярослав Нилов. Он напомнил, что с 1 января его размер составляет 16 242 рубля. «Но этого недостаточно, - уверен наш собеседник, - поэтому депутаты от ЛДПР предложили увеличить нынешний минимальный размер оплаты труда вдвое - до 30 тысяч рублей».

Кроме того, в дополнительном соглашении к трудовому договору с работником указывают условия оплаты труда. В первую очередь это фиксированный размер должностного оклада, ставка заработной платы, установленная за исполнение трудовых обязанностей за календарный месяц в зависимости от сложности работы, должности, квалификации. Также в договоре должен быть указан и размер стимулирующих и компенсационных выплат. А для тех, кто работает в местностях с особыми климатическими условиями, в трудовом документе должен быть прописан и размер районных коэффициентов.

#### Стимулировать будут за результативность

В рекомендациях на 2023 год говорится об изменении нормативной базы оплаты труда в сфере образования, спорта и культуры. Так, согласно документу, оклады педагогов и тренеров должны быть не менее 70 процентов от общего заработка. Чуть меньше у работников культуры - не менее 50 процентов.

При начислении педагогам стимулирующих выплат будут учитывать наличие квалификационных категорий, результаты труда, а также работу в сельской местности или в учреждениях, где обучают детей с ограниченными возможностями здоровья, сирот, подростков с девиантным поведением.

А работникам государственных и муниципальных учреждений физической культуры и спорта, связанных с работой с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, рекомендуется устанавливать стимулирующие выплаты к ставке заработной платы, окладу в размере 20 процентов. При этом стимулировать их предложили за интенсивность и высокие результаты работы, качество выполняемых работ, стаж непрерывной работы, выслугу лет.

Такие же положения будут касаться и работников учреждений культуры. Для них выплаты стимулирующего характера будут устанавливать с учетом выполнения показателей эффективности их деятельности.

<https://www.pnp.ru/social/kak-budut-oplachivat-trud-uchiteley-trenerov-i-bibliotekarey-v-2023-godu.html>

22.01.2023

Эксперты рассказали, как защититься от харассмента на работе

Сексуальным домогательством со стороны коллег сегодня сталкиваются 11 процентов женщин

По данным опроса, проведенного исследовательским центром портала SuperJob, после двух с половиной лет пандемии коронавируса женщины стали чаще сталкиваться с харассментом на работе. Так, если в 2020 году о недопустимом поведении коллег рассказывали 7 процентов женщин, то сегодня - 11 процентов. Как защититься от домогательств, узнавала «Парламентская газета».



## Неуставные отношения

В опросе, проведенном в начале этого года сервисом по поиску работы SuperJob, участвовали 1600 респондентов. Исследование показало, что сексуальными домогательствами со стороны начальства сталкивались 8 процентов женщин, со стороны коллег - 11 процентов. Сексуальной агрессией менеджмента и коллег сталкивались и мужчины. По данным опроса, 3 процента из них пострадали от домогательств начальства, 4 - от собственных сослуживцев.

В разгар пандемии и повсеместного распространения удаленки харассмента в трудовых коллективах было меньше, подвели итоги опроса исследователи. Так, в 2020 году о неподобающем поведении коллег рассказывали только 7 процентов женщин. При этом если два года назад формальные процедуры предотвращения и расследования случаев харассмента действовали в 7 процентах компаний, то сейчас - в 4 процентах предприятий и организаций.

Харассмент - это вопрос уголовного **законодательства**, отметила член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб. За сексуальные домогательства предусмотрено наказание, напомнила депутат.

«Мы обязаны дать гарантии женщине, подвергшейся домогательствам, в особенности с использованием служебного положения, в ее неприкосновенности, защите со стороны государства», - подчеркнула Бессараб.

Парламентарий также добавила, что недопустимо подвергать жертву харассмента дополнительному психологическому давлению при доказывании факта состоявшегося домогательства. Ведь такие действия, как правило, совершают без свидетелей. «Вместе с тем, и это представляет большие трудности при сборе доказательной базы, презумпция невиновности не предполагает голословных утверждений, - признала Бессараб. - И как показывает зарубежная практика, общественное порицание, преследование может сильно ударить и по невиновному человеку».

По мнению депутата, сегодня современные средства коммуникаций позволяют в некоторой степени обеспечить половую неприкосновенность. Но проблема до конца не решена. С этической точки зрения огромное значение имеет воспитание. Зрелый и хорошо воспитанный человек не допустит преследования и нарушения свобод других, подчеркнула политик.

## Чем поможет закон?

В Трудовом **кодексе** понятия «харассмент» нет. Зато есть статья 133 в Уголовном **кодексе** - о понуждении к действиям сексуального характера путем шантажа или угрозы. Такое преступление наказывается штрафом в размере до 120 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до одного года, либо обязательными работами до 480 часов, исправительными работами до двух лет, принудительными работами до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

Однако, если не было прямого насилия и все ограничилось только приставаниями, доказать домогательства очень сложно, отметил заслуженный юрист России Иван Соловьев. Поэтому в нашей стране очень мало подобных уголовных дел. «Любые доказательства должны отвечать нескольким признакам - они должны быть достоверные, достаточные и допустимые, - объяснил Соловьев. - И вот здесь сформировать доказательную базу очень трудно. Получается одно слово против другого слова. Если, конечно, у жертвы домогательства нет показаний свидетелей или данных с камеры видеонаблюдения».

И все же женщинам, которые столкнулись с сексуальным домогательством, терпеть такую ситуацию нельзя, отметил Соловьев. Если коллега или начальник угрожают проблемами на работе, увольнением, понижением в должности или другими неприятностями, способы утихомирить приставал все же есть. Первый и самый очевидный - поговорить с коллегой и жестко обозначить «красные линии» в поведении. Если человек не унимается, решать этот вопрос с руководством.

«Я уверен, что руководство встанет на сторону женщины и приставалу уволят или переведут в другой отдел, ведь никому не нужны такие истории в коллективе», - отметил юрист.



Гораздо сложнее в ситуации, когда преследователь - это сам работодатель, хозяин компании. В этом случае, чтобы избежать домогательств, женщине чаще всего действительно приходится уволиться, признал Соловьев. А вот найти управу на нанятого руководителя в коммерческой организации или начальника на госслужбе гораздо проще: следует обратиться к вышестоящему руководству - владельцам бизнеса, акционерам или в дисциплинарную комиссию.

«Самое главное - не бояться и не стесняться и не сидеть сложа руки, - посоветовал юрист. - Важно понимать, что в таком трудовом споре, если он возникнет, суды будут на стороне работника».

#### Не всякое ухаживание - приставание

Нужно четко различать сексуальное домогательство и романтическое ухаживание, знаки внимания со стороны коллеги, считает кандидат психологических наук, директор Московской школы практической психологии Московского института психоанализа Гули Базарова. Ведь это абсолютно разные вещи.

«Как женщина определяет, что столкнулась именно с домогательством, которое через некоторое время может стать насилием, или с ухаживанием коллеги, которому девушка просто понравилась? - задалась вопросом психолог. - Разные люди могут вкладывать разный смысл в понятие «харакассмент». И ситуации тоже бывают разные».

В целом, чтобы минимизировать риск домогательств, нужно изначально выстроить четкие границы с коллегами, не давать ни малейшего повода для таких попыток, посоветовала специалист. Важно также соблюдать максимально деловой стиль в одежде.

«Девушкам, которые много времени проводят на работе, часто хочется показать все, что у них есть в гардеробе, все наряды и аксессуары. При этом они не всегда задумываются, как это влияет на мужчин», - заметила психолог.

Негативно повлиять на психологическое состояние может и перенесенный коронавирус. У переболевших ковидом часто наблюдаются острая реакция на стресс, депрессия, эмоциональные нарушения, навязчивости. Психолог не исключила, что в сочетании с общей тревожностью может усиливаться и сексуальная агрессия.

Специалист также посоветовала ни в коем случае не поддерживать флирт с человеком, который оказывает чрезмерные знаки внимания, граничащие с навязчивостью. Нужно пресекать подобные попытки уже на этапе их зарождения. Если человек ведет себя агрессивно, никакой двусмысленности и недосказанности в общении с ним оставлять нельзя.

#### А был ли харассмент?

С тем, что важно разделять понятия домогательство, приставание и харассмент, согласна и председатель Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина. По мнению депутата, исследование, приведенное порталом, опирается на мнение очень небольшого количества респондентов, чтобы делать какие-то выводы. Чтобы понять, что именно женщина считает домогательством, следовало бы провести глубокое исследование, подчеркнула политик.

«Есть у нас радикальные феминистки, которым в лифте скажут, что они хорошо выглядят, а они уже воспринимают комплимент как домогательство, - привела пример депутат. - Мне лично приятно, когда мне такое говорят. Я не считаю, что это приставание. Букет принесли, положили на стол, это же не значит, что я должна уделить за это особенное внимание как женщина. Да мне просто приятно, я положительно к такому отношусь».

Останина также призналась, что нередко хочет встать на защиту мужчины, которого обвиняют в домогательствах просто за галантное отношение к женщине и обходительность. Политик также напомнила о всеми любимом художественном фильме Эльдара Рязанова «Служебный роман».

«Новосельцев и Калугина - это служебный роман, это любовь, это здорово. А вот Самохвалов, который для достижения своей цели готов лицемерить и имитировать любовь, симпатии не вызывает, - пояснила Останина. - Поэтому я отношусь к служебным романтическим отношениям как к нормальному явлению, которое присуще всем людям на земле».



<https://www.pnp.ru/social/eksperty-rasskazali-kak-zashhititsya-ot-kharassmenta-na-rabote.html>

22.01.2023

#### Глава Минздрава Заполярья стал вице-губернатором

Назначение уже утверждено документально. Фото: правительство Мурманской области

В Мурманской области назначили нового заместителя губернатора региона. Должность вице-губернатора занял глава Министерства здравоохранения Заполярья Дмитрий Панычев.

Теперь чиновник будет совмещать две эти должности. Соответствующее постановление уже утверждено и подписано губернатором Мурманской области Андреем Чибисом. С документом можно ознакомиться в открытом доступе.

Главными задачами перед Панычевым сейчас выставлены сокращение **дефицита кадров**. Также активная работа будет проведена по повышению эффективности использования тех ресурсов, которые имеются в наличии. Та же ситуация касается и других чиновников региона.

Сейчас в правительстве Кольского Заполярья проходят многие кадровые перестановки. О них было объявлено еще 9 января.

<https://murmansk.mk.ru/politics/2023/01/22/glava-minzdrava-zapolyarya-stal-vicegubernatorom.html>

21.01.2023

#### В России могут разрешить работать подросткам, достигшим 14-летнего возраста

Уже в феврале **Госдума** может принять **поправки** в Трудовой **кодекс** РФ, которые значительно упростят прием на работу несовершеннолетних россиян. Дать право трудоустраиваться без согласия органов опеки и попечительства предлагается подросткам, достигшим 14-летнего возраста. Кому может быть выгоден прием малолетних специалистов, на какую работу они могут рассчитывать, какие деньги будут зарабатывать и, главное, как будут совмещать трудовые будни с учебой?

**Законопроект** об упрощении **трудоустройства** подростков в возрасте от 14 до 18 лет, на первый взгляд, выглядит странновато. О каких детях на **рынке труда** решили позаботиться депутаты, когда миллионы россиян не знают, как заработать на кусок хлеба? Но Росстат хладнокровно разбил этот аргумент о цифры. В декабре прошлого года был зафиксирован исторический минимум официального уровня безработицы в стране - 3,7%. Выходит, никакой толчек на **рынке труда** не наблюдается (по крайней мере, по официальным данным).

Еще одна впечатляющая цифра, на этот раз от **Минтруда**. Оказывается, в нашей стране ежегодно на постоянную или временную работу устраиваются более полумиллиона несовершеннолетних. Не так уж мало, чтобы не замечать их в упор. Получается, **законопроект**, который собирается оперативно принять **Госдума**, зафиксирует статус-кво и уберет барьеры с пути тех, кто уже является частью **рынка труда**.

Если все пойдет по плану, **законопроект** успеет за февраль пройти все положенные ему чтения и к 1 марта превратится в полновесный **закон**. Его основной новеллой станет отказ от получения согласия на **трудоустройство** подростка со стороны органов опеки и попечительства. Для того чтобы войти во взрослую жизнь и зарабатывать деньги, с первого дня весны будет достаточно согласия одного из родителей или законного представителя ребенка.

Тем не менее на данный момент отношение к документу в парламентских фракциях неоднозначное. "Единая Россия" **законопроект** поддерживает, но в КПРФ к нему относятся скептически. В "Справедливой России" готовы поддержать **поправки**, но только при условии, что работать школьники будут исключительно во время летних каникул. Впрочем, сомневаться в том, что **законопроект** будет принят, не приходится, ведь в числе его авторов такие видные партийцы, как Андрей Исаев, Ольга Казакова и Артем Метелев.



Немаловажный вопрос: где, кем и за какие деньги будут работать несовершеннолетние подростки? Аналитический отдел одной из крупнейших в нашей стране площадок бесплатных объявлений помог с ответом. Трудоустраиваться молодежь планирует преимущественно летом. Чаще всего подростки интересуются вакансиями промоутеров, курьеров и уборщиков. Что касается зарплаты, то ее медианный размер для этой возрастной группы составляет 29 тысяч, что для первого заработка очень даже неплохо. Этого вполне достаточно, чтобы почувствовать себя финансово независимыми от родителей и получить опыт самостоятельного управления доходами и расходами.

Вот только большая часть потенциальных работодателей (61%) заявили о том, что даже после изменения правового поля будут с большой осторожностью использовать детский **труд**. И потенциальные проблемы со службой опеки и попечительства здесь ни при чем. По словам юриста Татьяны Беловой, официальное **трудоустройство** подростков сопряжено для бизнеса с большим количеством проблем и ограничений.

"Действующее **законодательство** жестко регламентирует продолжительность **труда** подростков, - объясняет юрист. - Продолжительность рабочего дня несовершеннолетних в возрасте 14-15 лет даже на каникулах составляет всего 4 часа в день, а 15-16-летние могут трудиться по 6 часов. В возрасте от 16 до 18 лет уже разрешается работать до 7 часов. Однако в учебное время все допуски уменьшаются в два раза".

Отменять эти ограничения пока никто не собирается, так что молодые люди на данный момент интересны бизнесу в качестве стажеров и подмастерьев только в летние месяцы. А все остальное время голова подростков должна быть занята учебой, а не деньгами. Особенно в выпускных классах.

[https://www.trud.ru/article/21-01-2023/1460691\\_zhenitsja\\_rano\\_rabotat--v\\_samyj\\_raz.html](https://www.trud.ru/article/21-01-2023/1460691_zhenitsja_rano_rabotat--v_samyj_raz.html)

21.01.2023

#### Какие пособия и компенсации могут вырасти с 1 февраля

Правительство планирует провести ежегодную индексацию выплат почти на 12 процентов

В начале февраля хотят увеличить на 11,9 процента выплаты по более сорока пособиям и компенсациям. Речь идет о выплатах на детей, компенсациях пострадавшим от радиации и несчастных случаев на производстве. Индексация коснется Героев России, ветеранов боевых действий, в том числе участников специальной военной операции. Такой проект постановления размещен 13 января на портале проектов нормативных правовых актов Правительства, и до 27 января продолжится его общественное обсуждение. Какие выплаты предлагают индексировать и с чем это связано, разбиралась «Парламентская газета».

Кого коснется повышение

Из проекта постановления следует, что на 11,9 процента выше с 1 февраля станут компенсации чернобыльцам, выплаты Героям Советского Союза и России, полным кавалерам ордена Славы, Героям **Труда**. Индексация коснется инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и членов семей этих категорий граждан, жителей блокадного Ленинграда и осажденного Севастополя. Также повысят выплаты людям, работавшим с 1941 по 1945 год на объектах противовоздушной обороны, строившим оборонительные сооружения, военно-морские базы, аэродромы.

Планируют увеличить компенсации людям, пострадавшим от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, и гражданам, подвергшимся воздействию радиации из-за аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк», от сброса радиоактивных отходов в реку Теча и от ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

Постановление предусматривает рост выплат инвалидам, в том числе на обеспечение техническими средствами реабилитации. Также планируют увеличить социальное пособие на погребение.

Индексация пособий и выплат происходит ежегодно в зависимости от роста цен за прошедший год, пояснила «Парламентской газете» зампредседателя Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Елена Бибикова. В



феврале 2022 года выплаты, соответственно, выросли на 8,4 процента. Но в прошлом году цены росли быстрее - в декабре 2022 года годовая инфляция составила 11,94 процента.

«Когда мы принимали **закон** о федеральном бюджете, закладывали цифру 12,4 процента в части повышения пособий. Но исходя из фактически установленного уровня инфляции эта цифра может быть скорректирована», - сказала Елена Бибикова.

#### Детские пособия вырастут

На 11,9 процента будет увеличен размер единовременной выплаты при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за детьми, материнского капитала, отметил 13 января глава **Минтруда** Антон **Котяков**, слова которого привела пресс-служба ведомства. Размер маткапитала на первого ребенка вырастет почти до 587 тысяч рублей, на второго - до 776 тысяч.

Сейчас материнский капитал на первенца равен 524,5 тысячи рублей, а на второго ребенка, если семья не получала сумму за первого, - 693,1 тысячи.

#### Участники СВО будут получать больше

Согласно постановлению, увеличатся суммы выплат ветеранам боевых действий, указанных в пункте 1 статьи 3 **Закона «О ветеранах»**. Это военнослужащие, в том числе уволенные в запас, сотрудники органов внутренних дел, Росгвардии, работники Минобороны и учреждений уголовно-исполнительной системы, принимавшие участие в боевых операциях в России и за рубежом.

Статус ветеранов боевых действий и выплаты получают добровольцы, участвующие в специальной военной операции на Украине, в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях, и военнослужащие ФСБ, выполняющие задачи на приграничных территориях, прилегающих к регионам проведения СВО. Этот статус им присваивают после возвращения с фронта.

Ветеранами боевых действий с правом получения ежемесячных пособий являются люди, выполнившие боевые задания по разминированию территорий в СССР и других государствах с 10 мая 1945 года по 31 декабря 1957 года, и участники отрядов самообороны в Дагестане, принимавшие участие в контртеррористических операциях с августа по сентябрь 1999 года. Такой же статус есть у военнослужащих автомобильных батальонов, доставлявших грузы в Афганистан в период боевых действий, и летчиков, выполнивших боевые задания в этой стране в тот же период.

Ветеранам компенсируют 50 процентов оплаты услуг ЖКХ, дают право на бесплатный или льготный проезд в общественном транспорте. Они не платят налог на имущество, земельный налог на участок менее шести соток. Выходя в запас, ветераны получают единовременное пособие, а затем - ежемесячную выплату.

<https://www.pnp.ru/social/kakie-posobiya-i-kompensacii-mogut-vyrasti-s-1-fevralya.html>

20.01.2023

#### Адвокат предложила принять закон о равной зарплате для женщин и мужчин

Адвокат Айвар заявила о необходимости принять **закон** о равной зарплате для женщин и мужчин

Работодатели могут завуалированно платить женщинам меньше, чем мужчинам. Об этом почетный адвокат России, лидер движения «За права женщин России» Людмила Айвар заявила в пятницу, 20 января.

По словам юриста, законодательно в России урегулировано равенство прав, возможностей, свобод, в том числе и в **трудовом праве**. Однако если в государственных органах эти вопросы регулируются, поскольку есть определенные ставки, то предприниматель, принимая на работу мужчину или женщину, всегда отдает приоритет мужчине, руководствуясь тем, что он не уйдет в декрет и якобы обладает большими навыками.

«Здесь должен быть законодательный механизм, который регулировал бы ответственность работодателя в оплате труда женщинам или мужчинам. Но это хитрый вопрос, работодатель всегда может завуалировать это. Нужно внести изменения в **законодательство**», - цитирует Айвар НСН.



Ранее, 9 января, член комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб заявила, что в России наблюдается трудовое неравенство женщин и мужчин, и одной из целей Национальной стратегии действий в интересах женщин является равенство зарплат с мужчинами на одинаковых должностях и с равными обязанностями.

Она отметила, что по гендерному признаку сегодня всё еще продолжается такая ситуация, когда женщины получают в среднем всего 70% от той зарплаты, которую получают мужчины.

Ранее, 8 января, премьер-министр России Михаил Мишустин утвердил новую Национальную стратегию действий в интересах женщин, которая рассчитана до 2030 года.

Ключевыми целями Национальной стратегии стали соблюдение принципа равноправия мужчин и женщин в различных сферах жизни, повышение экономической независимости и политической активности россиянок, а также профилактика женского неблагополучия.

Стратегия будет реализована в два этапа: первый пройдет в период с 2023 по 2026 год, а второй - с 2027 по 2030-й. План действий будет также представлен в скором времени.

Одной из причин **принятия** новой стратегии является сохраняющийся разрыв в зарплатах между мужчинами и женщинами. Так, до сих пор от 60 до 80% женщин работает в отраслях, где доходы остаются ниже средних по экономике. Разрыв же в зарплатах у мужчин и женщин оценивается в 28%.

В декабре 2022 года депутаты **Госдумы** выступили с инициативой признать утратившей силу статью 253 Трудового кодекса, которая служит основанием для **принятия** перечня запрещенных для женщин профессий.

Рассмотреть его **Госдума** может не раньше февраля 2023 года, сообщил «Известиям» председатель комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Еще в июле в распоряжении «Известий» оказалось исследование FinExpertiza о разнице зарплат мужчин и женщин, которое основано на данных Росстата.

Так, средний заработок женщин в России, занятых на крупных и средних предприятиях, в 2021 году составил 42,8 тыс. рублей на руки с учетом всех премиальных.

При этом мужчины получали 62,1 тыс. рублей. Таким образом, размер зарплаты женщин составил 68,9% от мужской - или на 31,1% меньше, отмечалось в исследовании.

<https://iz.ru/1457796/2023-01-20/advokat-predlozhila-prinat-zakon-o-ravnoi-zarplate-dlia-zhenschin-i-muzhchin>

20.01.2023

Нилов призвал вдумчиво подходить к вопросу санкций в отношении уехавших россиян

Необходимо проанализировать все факторы, влияющие на российский **рынок труда**, прежде чем вводить санкции в отношении уехавших или вернувшихся соотечественников. Такое мнение в эфире «Дума ТВ» высказал глава Комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов, замруководителя фракции ЛДПР Ярослав Нилов (ЛДПР).

Оценивая ситуацию, Нилов предложил учесть всю совокупность факторов, влияющих на **рынок труда**. Так, по его словам, определенные корректизы внесла пандемия коронавируса, в результате которой появились новые формы занятости: удаленная и смешанная. В качестве примера парламентарий указал на организацию работы маркетплейсов: когда между поставщиком и потребителем есть некая цифровая платформа.

Кроме того, на **рынок труда** серьезно повлиял отъезд граждан после 24 февраля 2022 года и мобилизация. Нилов отметил, что среди мобилизованных были в том числе и индивидуальные предприниматели, у которых работали наемные специалисты.



Вместе с тем растет число россиян, которые пользуются временным льготным налоговым режимом налога на профессиональный доход. По его оценкам, количество самозанятых увеличивается, что также необходимо учитывать при оценке ситуации на **рынке труда**.

Текущая ситуация характеризуется тем, что граждане начинают возвращаться. Нилов призвал учитывать потребности рынка и очень осторожно относиться к призывам репрессивно подходить к вопросам отъезда граждан из страны

Так, специалисты ИТ-сфера не только в России, но и в других странах. В таких условиях айтишники понимают, что, если их не возьмет российский работодатель, они трудоустроются в иностранные компании, подчеркнул глава Комитета по **труду**. «Нужно очень осторожно подходить, понимая, что мы можем получить обратный эффект, когда они будут работать у иностранных работодателей, в том числе в недружественных странах, а мы будем испытывать потребности и не сможем закрыть вакантные места», - сказал Нилов.

Кроме того, парламентарий обратил внимание, что не все уехавшие за границу прятались от мобилизации или бежали от спецоперации. Есть те, кто покинул страну по семейным обстоятельствам, например, в результате замужества. «Здесь надо очень-очень осторожно подходить. Отделяя одни социальные группы от других», - сказал депутат.

Клишас назвал условия для конфискации имущества покинувших Россию Толмачев призвал не удерживать желающих уехать из России

Ранее спикер **Государственной Думы** Вячеслав Володин 13 января в своем Telegram-канале отметил, что правильным будет внести в **законодательство поправки**, позволяющие конфисковывать имущество россиян, уехавших за границу и оскорбляющих Россию и ее граждан, в том числе военнослужащих.

<https://www.pnp.ru/politics/nilov-prizval-vdumchivo-podkhodit-k-voprosu-sankciy-v-otnoshenii-uekhavshikh-rossiyan.html>